

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 192. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 27. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

Súlyos gyanuokok szerint Kenézy Lujza gyilkosság áldozata lett

A holttesten 19 külsérelmi nyomot, zuzódást és bőrelszineződést állapítottak meg -- A mára kitűzött temetés elmaradt és felboncolták a holttestet -- A boncolás megerősítette a gyanút, hogy nem öngyilkosság, hanem bűntény történhetett

Kenézy Lujza szobája rejtélyes halálának felfedezésekor teljesen feldult állapotban volt

Teljes erővel folyik a vizsgálat a rejtélyes eset felderítésére A gyanu szerint ismeretlen tettesek Kenézy Lujzát előbb megfojtották, aztán felakasztották

Városzerté mély részvétet és megdöbbenést keltett az a hír, hogy néhai Kenézy Gyula országos híru debreceni egyetemi professzor leánya, özv. Kovács Gáborné Kenézy Lujza öngyilkosságot követett el és meghalt. Kenézy Lujza holttestét felakasztva találták a Sámsoni ut 12. szám alatt levő vilájában és az első jelek szerint nyilvánvaló volt az öngyilkosság. A Kenézy-családot sorozatos tragédia sújtotta és egyedül élő tagja volt a családnak Kenézy Lujza, ki maga is már súlyos idegbetegség-

ben szenvedett. A megrongált idegzetű nő a morfiumban és az alkoholban keresett enyhülést kínzó testi és lelki szenvedéseire és így mindenki elfogadhatónak találta, hogy a sokat szenvedett úrasszony önkézzel vetett véget életének. — Azonban közvetlen a temetés előtt súlyos és sötét gyanu merült fel arra nézve, hogy Kenézy Lujza nem lelt öngyilkos, hanem bűnös kezek meggyilkolták s aztán úgy rendezték el a dolgot, hogy az öngyilkosság látszata maradjon csak fent.

szorral és dr. Horváth Arthur orvosszakértővel felboncoltatta a holttestet megkezdtek a boncolást. A két orvosszakértő tetőtől talpig átvizsgálta a holttestet, majd megkezdtek a boncolást, amely azután szenzációs eredménnyel végződött. Ugyanis kiderült, hogy Kenézy Lujza az állítólagos öngyilkosság előtt sem morfiumot nem vett be, sem alkoholt nem ivott.

A holttest külső felületén pedig igen gyanus zuzódásokat és bőrelszineződéseket találtak, amelyek teljes mértékben kizárják még a feltevését is annak, hogy Kenézy Lujza öngyilkosságot követett volna el.

Több, mint tizenkilenc bőrelszineződés borította a holttestet. A mellen, a hason, a karokon, de különösen sok zuzódás volt tapasztalható a lábakon. Feltűnően gyanus az is, hogy a holttest arca a száj körül teljesen el van szineződve és körülbelül egy tenyérnyi nagyságu kék folt fedti az arcot.

A boncolás szenzációs megállapítása az is, hogy

a holttest nyakán, ahol a kötéj volt elhelyezve, semmiféle nyoma a vérálfutásnak nem volt észlelhető, ami szintén azt látszik bizonyítani, hogy Kenézy Lujzát meggyilkolták.

Temetés helyett boncolás

Kenézy Lujza holttestét elsőnek Berényi István tisztiorvos vizsgálta meg, ki úgy találta, hogy öngyilkosság esete forog fenn. — A rendőrség így jelentette a halálozást az ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta. Kenézy Lujza temetése pénteken délutánra volt kitűzve, azonban ebben az időpontban a temetés nem történt meg. Pénteken délelőtt állott be ugyanis a szenzációs és megdöbbentő fordulat. Orsós Ferenc dr. egyetemi orvosprofesszor ugyanis az egyetemi kórházi intézetben megvizsgálta a holttestet, ugyan nem hivatalos felhívásra, hanem főleg azért, mert egykori professortársának leányáról volt szó. Vizsgálat közben arra a gyanura ébredt, hogy Kenézy Lujza halála nem öngyilkosság folytán állott be, hanem idegen kezek idézték elő. Az orvosprofesszor sok száz és száz akasztott ember holttestét vizsgálta már meg, de Kenézy Lujza holttestén nem olyan nyomokat talált, melyek az önkasztást igazolták volna. Ezen első gyanura Orsós professzor átiratot intézett az ügyészségre és közölte gyanuját

arra nézve, hogy Kenézy Lujza halálához a gyanu szerint büncselekmény fűződik.

Az ügyészség természetesen rögtön visszavonta a temetési engedélyt és elrendelte a holttest felboncolását. Az ügyészség egyébként azonnal értesítette a szenzációs fordulatról Preineszberger Jenő vizsgálóbírósi elnököt, aki a lakásán kapta a hírt. Preineszberger Jenő dr a hír vétele után fél 11 órakor a rendőrségi ügyeletes tisztivel, két detektívvel és Gaál Lajos jegyzőkönyvvezetővel autóval kirohogtak a Köztemetőbe, ahol már többen várták Kenézy Lujza temetésének megkezdését.

TIZENKILENC KÜLSÉRELMI NYOM A HOLTTESTEN.

A vizsgálóbíró és a rendőri bizottság megjelenése természetesen nagy feltűnést keltett a temetőben, de még nagyobb feltűnést keltett a vizsgálóbíró azon intézkedése, hogy a koporsót levették a ravatalozó emelvényről és a közben megérkezett orvosszakértőkkel dr. Orsós Ferenc egyetemi profesz-

Gyilkosság

Az orvosszakértők véleménye alapján kialakult gyanu szerint Kenézy Lujzát a tettes, illetve a tettesek mágtamadták, dulakodni kezdtek vele, majd leteperték és valamelyik tettes a vergődő és védekező nő száját tenyérrel befogta és addig nem engedte levegőhöz jutni, míg csak meg nem halt.

Mikor már az áldozat meghalt, a

tettesek a szerencsétlen nőt egy zsinórra felakasztották, azt bizonyítja a boncolás adatainak azon körülménye is, hogy Kenézy Lujzának a holttestén a nyakon semmi féle elváltozást nem találtak.

A boncolás befejezése után Kenézy Lujza holttestét visszatették a koporsóba és addig a ravatalozóban maradt, amíg a temetésről további intézkedés nem történik.

Helyszíni vizsgálat a Sámsoni uti házba

Preineszberger vizsgálóbíró a holttest felboncolása után a rendőri bizottsággal autóval Kenézy Lujza lakására ment, ahol megkezdte a vizsgálatot. A lakásban azonban nem lehetett megtartani a helyszíni szemlét, mivel azt a leltározók a temetési engedély után kitakarították a széjjelhányt holmikát egycsomóba rakták. Tekintettel erre a körülményre, Preineszberger vizsgálóbíró mind-

össze csak kihallgatásokat eszközölt a Sámsoni ut 12. szám alatt.

Legelsőnek Kenézy Lujza házzvetőnőjét hallgatták ki, aki az ügyvel kapcsolatosan elmondotta, — hogy amióta Kenézy Lujza a Sámsoni uti házat megvette ő azóta két fiával, egy 28 éves egyetemi rakfárnyakkal és egy 19 éves most végzett tanítóval itt lakik a házban és Kenézy Lujzának ő volt a házzvetőnője. Az öregasszony meglehe-

tős izgatottan beszélt az állítólagos öngyilkossággal kapcsolatos körülményekről. Elmondotta, hogy Kenézy Lujza meglehetősen rendszeresen táplálkozott és az utóbbi időben mindig délután ebédelt.

A fiu keze a holttesthez ér

A haláleset napjáról a következőket mondotta az öregasszony: — Lujza a tragédia napján 10 óra körül kelt fel. Rövid ideig beszélgettem vele, majd 12 órakor azt monddta, hogy megy lefeküdni, mert nagyon rosszul érzi magát. Mielőtt azonban lefeküdt volna, meghagyta, hogy három órakor költsem fel. Három óra felé rosszat sejtve megkértem nagyobbik fiamat, hogy nézzen be Lujzika kisasszony lakásába. A fiu, mivel az ajtó be volt zárva, az ablakhoz ment és benyúlt a függöny háta mögé és holttesthez ért a keze a következő pillanatban

A nyug. csendőr vallomásaiban megerősíti azt a gyanút, hogy Kenézy Lujzát meggyilkolták

Tózsér Lajos nyugalmazott csendőrvezető az esettel kapcsolatban a következőket mondotta a vizsgálóbíróknak.

A tragédia napján délután egyszerre csak

arra ébredtem délután álmomból, hogy a szomszédban valaki azt kiabálja, hogy Lujza kisasszony felakasztotta magát és pár perc múlva Kenézy Lujza házvezetőnőjének fia bejött hozzám s kért, hogy meniek át hozzájuk és hatoljak be Kenézy Lujza szobájába, mert az úriasszony felakasztotta magát.

Azonnal átmentem és mivel az ablakokat nem találtam nyitva, felfeszítettem az ajtót és úgy mentünk be a kisasszony lakásába.

A szobában minden széjjel volt. Az egész szoba úgy nézett ki,

Kenézy Lujza próbavégrendeletet csinált és a vagyonát házvezetőnőjének fiára akarta hagyni

A vizsgálóbíró ezután a házvezetőnő 19 éves fiát hallgatta, aki most végezte az előkészítést és szerezte meg magának a tanítói diplomát. A fiu rendkívül érdekes vallomást tett a vizsgálóbíró előtt. Elmondotta, hogy az elhaltal nagyon jó viszonyban volt. Többször volt bent nála és ahol csak tudott segített a beteges asszonyon. Elmondta a tizenkilenc éves tanító, hogy

Kenézy Lujza többször mondta neki, hogy a vagyonát rá fogja hagyni, mivel nincsenek rokonai. Sőt már végrendeletet is írt, habár azt eldobta. Most aztán az öngyilkosság előtt ismét írt egy végrendeletet, amelyben a szerencsétlen nő minden vagyonát a fiura hagyta.

A vizsgálóbíró ezt végrendeletet el akarta kérni a fiutól, aki azonban a kérést nem tudta teljesíteni, mert az állítólag géppel írt végrendelet elveszett.

Előadta aztán a fiu, hogy Kenézy Lujza egész sereg végrendeletet írt és kezdett meg, amelyben vagyonát ő reá hagyta. Ezeket a leveleket a beteg nő lakásának egyik fiókjában tartotta.

A vallomástétel után Preinesberger vizsgálóbíró az iránt érdeklődött a fiatalembertől, hogy hol volt amikor a tragédia megtörtént. A fiu a vizsgálóbíró kérdé-

A tragédiát megelőző napon is délután három órakor ebédelt meg és azután többé nem étkezett, mert másnap már holtan találták.

rémülten kiáltotta el magát: — Lujza néni felakasztotta magát.

Azonnal nagy lármát ceaptunk az udvaron és idehivattuk Tózsér Lejos nyugalmazott csendőrt, aki a szomszédban lakik. Tózsér a fiammal feltörte a lakás ajtaját s behatoltak a szobába.

ahol egy szál kombinéban, egy hálókabát zsinórjára az ablakfélfán felakasztva találtuk Kenézy Lujzát,

kinek holttestét levágták, de már nem lehetett életre kelteni. mert holtteste teljesen ki volt hűlve.

mintha dulakodtak volna benne. A párnák az ágyban összevissza voltak hányva és a szőnyeg is teljesen össze volt húzva. Nem volt semmi sem a helyén és mikor megláttam az ablakfélfára felakasztott holttestet, mindjárt arra gondoltam, hogy a kisasszonyt valaki meggyilkolta.

A csendőrvezető a vizsgálóbíró kérdésére ismételtelen kijelentette, hogy

mikor öt áthívták Kenézy Lujza lakásának ablaka nem volt kinyitva. Másfelől az ablakon ment volna be a szobába. Elmondta még, hogy neki feltűnt, hogy a lakás másik ki-járatának kulcsa hiányzott. Erről azonban nem szólt senkinek, mert azt hitte, hogy a valahova leesett.

sére kissé zavarodottan felelte:

— Én Budapesten jártam az eset megtörténte után és csak másnap reggel jöttem haza.

TOVÁBB FOLYIK A VIZSGÁLAT.

A mosónő legkisebbik fiának kihallgatásával este 10 órakor be is fejeztek a kihallgatásokat. A vizsgálat azonban tovább folyik a rejtélyes eset teljes felderítésére.

A vizsgálat érdekében egyelőre egyelőre megtagadnak minden felvilágosítást az illetékes körök.

Az itt elmondott szenzációs adatokat magánforrásból merítettük, de természetesen ez a forrás teljesen megbízható.

A vizsgálóbírószágon a vizsgálat érdekében minden felvilágosítást megtagadnak és Preinesberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró is a hivatalos titoktartásra hivatkozva, a titokzatos esetről semmi felvilágosítást nem adott.

Kérdést intéztünk Orsós Ferenc professzorhoz is, aki kijelentette, hogy mindaddig, míg a vizsgálat befejezést nem nyer, nem nyilatkozhatik. Ő arra a kérdésünkre, a kérdésünkre, hogy

a boncolás megtörtént-e, a professzor igenlő választ adott, de hozzáfűzte, hogy a boncolás eredményéről felvilágosítást nem

adhat. A professzornak arra kérte munkatársunkat, hogy pár napig hallgassunk az esetről, míg a vizsgálat befejezést nem nyer, azonban arra való tekintettel, hogy a sajtó nyilvánossága már sokszor rejtélyes bűnesetek kiderítéséhez segítette a hatóság-

kat, közöljük Kenézy Lujza szerencsétlen halálának szenzációs fordulatát.

Közlésünk nyomán bizonyára fontos tanúk jelentkeznek a vizsgálóbírónál és elősegítik a borzalmas rejtély teljes felderítését.

Skonda Károly.

Vagyondézsmá lesz Németországban

„Veszély esetén” feloszlatják a birodalmi gyűlést.

Berlin, augusztus 26. Munkaalkalmak teremtésére a birodalmi kormány azt tervezi, hogy 3 százalékkal kamatozó kényszerkölcst vesz fel vagyondézsmá alakjában. Ezt a tervet Pápenkancellár be fogja jelenteni a jövő vasárnap Műnsterben elmondandó programnyilatkozatában.

Berlin, augusztus 26. Politikai körök élénken foglalkoztatja az a kérdés, hogy hogyan alakul a helyzet a birodalmi ülés keddi összeülése után. Biztosra veszik, hogy a birodalmi ülés mindjárt megalakulása és az elnökség megválasztása után szünetet tart, hogy a centumpárti képviselők részt vehessenek a katolikus nagygyűlésen. A dolog normális lefolyása

mellett a bejelentett bizalmatlansági indítványok és a szükségrendeletek felfüggesztésére vonatkozó indítvány csak a rákövetkező héten lesz aktuális. Jól értesült körökben egyébként nem kételkednek abban, hogy

a birodalmi elnök a birodalmi kancellárnak veszély esetén megadja a felhatalmazást a birodalmi gyűlés feloszlatására,

minthogy a szükségrendeletek felfüggesztése Németország egész jogi életében hiányt idézne elő. A megbeszélések a centrum és a nemzeti szocialisták között tovább folynak, de többségi kormányalakítás gondolatát általában kétkedéssel fogadják.

Tizenkétévi fegyházra ítélték Eperjessy István dr. fővárosi tanácsjegyző gyilkos sógorát

Budapest, augusztus 26. A budapesti büntető törvényszék Méhes-tanácsa ma tárgyalta Boros István 28 éves leventeoktató ügyét, aki 1932 február 28-án lelötte sógorát, Eperjessy István dr. fővárosi tanácsjegyzőt. A tanácsjegyző beteg feleségéhez orvost akart hívni, telefonálni ment Boros lakására. A leventeoktató mindenáron meg akarta akadályozni sógorát, hogy orvost hívjon. Összeszóllalkoztak, majd dulakodás következett, ennek az lett a vége, hogy Boros hasbalötte Eperjessy Istvánt. Eperjessy másnap a szanatóriumban meghalt. Haláláig azt hajtogatta, hogy véletlen szerencsétlenség történt, mert attól tartott, hogy sógora a fegyverhasználat miatt statáriális bíróság elé kerül.

— Nem vagyok bűnös — de végtelenül sajnálom, hogy az eset megtörtént — mondotta ma bírái előtt Boros István.

— Miért nem bűnös? Nem ölte meg sógorát? — kérdezte az elnök.

— Négy hónapja súlyos, ágyban fekvő beteg voltam, a szerencsétlen napon is olyan gyöngye voltam, hogy...

— Mások is súlyos betegek — szakította félbe Méhes elnök —, ha a súlyos betegek mind lelévöldöznék az orvosokat és azokat, akik ágyuk közelébe mennek, akkor itt tömegmészárlás lenne...

A vádlott azután elmondotta, hogy 1920-ban édesapjától kapta a revolvért. Sógora segítségével nyerte el a leventeoktatói állást. Sógorával a lehető legjobb baráti viszonyban volt. Néhányszor előfordult, hogy összevesztek, de mindig kibékültek, mert ő — a vádlott — nagyon szerette Eperjessyt és Eperjessy is szerette őt.

Boros ezután elmondja, hogy Eperjessy Török dr-t akarta hívni a telefonon. Ő kijelentette, hogy nem engedni növérehez ezt az orvost.

— Ön egyáltalán nem akarta, hogy orvost hívjon a sógora. Sem Törököt, sem mást.

— Nem tartottam szükségesnek. Lenyomta a telefon villáját. Sógorom újból kísérletet tett, én megint megakadályoztam. Ez háromszor ismétlődött. Eperjessy végül is a szoba közepére vitte a telefont, mire én kihúztam a kablót. Azt mondtam, nem nyujtok segédkezet ahhoz, hogy a nöyérem

megint olyan súlyos állapotba kerüljön.

Elnök: Hát hogy képzelte maga, hogy a sógora passzióból hív orvost? — Pákozdy tanár úrnak is az volt a véleménye, hogy nem kell orvos.

— Ez nem Pákozdy tanár úr, ez a maga véleménye volt.

A sógorok között a telefonálás miatt szóváltás keletkezett. Eperjessy buzni kezdte a telefont. Boros viszont felkapta az éjjeli szekrényen lévő revolvert. A következő pillanatban eldőlt a fegyver és Eperjessy véresen kitértorgott a szobából.

Boros: A sógorom ütelt és fojtogatni kezdett — beütöttem a fejem az ágy szélébe és akkor ugrottam fel a revolverért.

— Ön előbb megtöltötte a revolvert. — Lehet, hogy önkéntelen mozdulattal megtöltöttem.

Ezután a tanuvallomásokra került a sor.

Eperjessy Béla, az áldozat fivére, vallomásaiban elmondotta, hogy

Boros István állandóan mulatozott, többször lement a pincébe és ott egész délután lövöldözött. Egyizben saját unokativérét is le akarta löni, egy más alkalommal pedig mulatozás közben rálőtt vitéz Rónaszéky nevű barátjára, mert el akart távozni.

Ébner Orosz sógora azt vallotta, hogy Boros arra akarta kérni a tragédia után, hogy tegyen meg mindent, hogy Eperjessy életben maradjon, azt sem bánja, ha egy krajcárja sem marad. Szavát vette, hogy nem lesz öngyilkos.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság büpösnök mondta ki Boros Istvánt szándékos emberölés büntetében és ezért

12 évi fegyházra ítélték.

A megokolásban nem fogadta el a bíróság a vádlottnak azt a védekezését, hogy Eperjessy volt a támadó és hogy jogos önvédelemből lött. A vádlott volt az, aki jogtalanul avatkozott bele abba, hogy sógra melyik orvost hívja. A védő és az ügyész fellebbeztek.

Nagy József gazdasági százados bűnügye a debreceni honvéd- törvényszék előtt

A vádirat szerint 16 ezer pengőt sikkasztott és különböző hivatali szabálytalanságot követett el -- A vádlott ártatlanságát hangoztatja és azzal védekezik, hogy a pénzt elvesztette

A honvédtörvényszék holnap hirdet ítéletet a szenzációs bűnügyben

Annakidején úgy katonai, mint polgári körökben kinos feltűnést keltett az a sikkasztási bűnügy, melynek középpontjában Nagy József, gazdasági főtisztviselő, gh. százados állott.

Nagy József ugyanis állítólag tizenhatezer pengőt sikkasztott el az építési osztálytól, hol mint vezető tiszt működött.

A sikkasztással kapcsolatban különféle kombinációk kerültek forgalomba. Egyesek szerint

a tizenhatezer pengőt Nagy József elvesztette egy nyíregyházi utazás alkalmával, mások szerint viszont a pénzt a saját céljára használta fel.

A lefolytatott katonai vizsgálat ezt az utóbbi feltevést erősítette meg.

Az első hivatali vizsgálat lefolytatása után Nagy József századosot mindjárt letartóztatták és megindították ellene a bűnvádi eljárást.

A kihallgatás alkalmával a gyanúsított százados ártatlanságát hangoztatta és azt állította, hogy a pénzt valóban elvesztette, a nyíregyházi utazás alkalmával.

Erről azonban nem tett akkor jelentést, mert azt hitte, hogy a hiányt idő múltán pótolni tudja.

A FÖTÁRGYALÁS ELSŐ NAPJA.

Nagy József százados bűnügyében tegnap kezdte meg a főtárgyalást a debreceni honvédtörvényszék. A főtárgyalást dr. Juhász Géza őrnagy hadbíró vezette, a vádat dr. Szolovay István főhadnagy hadbíró képviselte, míg a védelmet dr. Fráter Pál ügyvéd látta el. Szakértőként Diószeghy Dezső alezredes jelent meg a főtárgyaláson.

Pontosan félkilenc órakor nyitotta meg a tárgyalást dr. Juhász Géza őrnagy-hadbíró, aki parancsot adott, hogy a vádlottat vezessék elő.

Pár perc múlva egy őrmester kíséretében megjelent a tárgyalóteremben Nagy József vádlott, kit a hosszú vizsgálati fogság alig viselt meg. A százados sötétkék civil ruhát viselt, kezében egy vastag füzetet szorongatott, amelyről később kiderült, hogy védekezését tartalmazza.

A VÁDIRAT.

Mielőtt az elnök megkezdte Nagy József kihallgatását, felvette a vádlott nationálját. Nagy József nyolc év óta áll a debreceni vegyesandorparancsnokság kötelékében. Ezután a vádirat ismertetésére került sor, amely szerint az ügyészség többrendbeli folytatónlagosan elkövetett sikkasztás büntetvével, többrendbeli hivatali szabálytalansággal is vádolta.

A vádirat szerint Nagy József százados, mint az építészeti osztály vezetője, önhatalmúlag, felesle-

hatóságainak beleegyezése és megérdeke nélkül pénzt utalt ki magának s az így kiutalt összegeket a saját céljaira fordította. Ezenkívül a reábizott műszaki könyveket, s műszaki felszereléseket, ismeretlen helyre adta, minden elismervény, vagy nyugta nélkül. Ezáltal megakadályozta, hogy a könyveket és műszereket nyilvántarthatassák. Magánécek feljelentése alapján különböző hitelezési ügyletekkel kapcsolatban külön is eljárás indult Nagy ellen, aki a Bleuer-cégtől egy többmint kétezer pengős rádiót vásárolt, továbbá több építészeti vállalkozótól nagyobb összegű kölcsönöket vett fel, de ezeket a kölcsönöket nem fizette vissza.

NAGY JÓZSEF KIHALLGATÁSA.

Nagy József teljesen nyugodtan állva hallgatta végig a vádirat felolvasását. Ezután az elnök megkezdte a vádlott kihallgatását. Juhász elnök kérdésére Nagy József kijelentette, hogy

a sikkasztásban nem érzi magát bűnösnek.

Ő sikkasztást soha el nem követett, a kérdéses összeget elvesztette. Kijelentette azonban, hogy bizonyos kisebb hivatali ügyekkel kapcsolatban néhány szabálytalanságot követett el.

Ezután arra kérte az elnököt, — adjon engedélyt arra, hogy védekezését a nála levő füzetből olvashassa fel.

Juhász elnök a kért engedélyt megadta, mire Nagy József megkezdte vallomását. Előadta, hogy évek óta a magyar hadsereg szolgálatában áll és soha ellene semmiféle panasz, vagy kifogás nem volt. Mindenki, mint szorgalmas, becsületes embert ismerte s feleslethetőségai is elismeréssel voltak vele szemben, mindaddig, míg a 16 ezer pengő szerencsétlen elvesztése meg nem indította ellene azt a lavinát, melynek most a középpontjába került.

ELVÉSZ A TIZENHATEZER PENGŐ.

A továbbiakban a vádlott előadta, hogy ez a szerencsétlen ügy még 1929-re nyulik vissza, amikor egy alkalommal Nyíregyházáról hazafelé utazott Debrecenbe. Elindulása előtt a nyíregyházi építészeti osztálytól tizenhatezer pen-

gőt vett magához azzal a szándékkal, hogy ezt az összeget Debrecenben csekkszámlára helyezze, vagy pedig elviszi Nyírbátorba, ahol az esetleges fizetéseket fogja eszközölni. A pénzt egy kopottas, barna aktatáskába helyezte, ami az építészeti osztályé volt.

A nyíregyházi állomáson egy második osztályú kocsiba szállott fel. Utközben elalmosodott és csak Debrecenben ébredt fel. Itt a legnagyobb kétségbeeséssel állapította meg, hogy az aktatáska a 16.000 pengővel eltűnt.

Most az elnök közbeszólt:

— Mondja kérem, miért nem jelentette maga azonnal a pénz elvesztését a rendőrségnek és feleslethetőségának?

— Azért nem jelentettem, — hangozott a válasz, — mert féltem, hogyha jelentem az esetet, az állásomba kerül. En nem tudtam volna elviselni azt a szegycint, amely akkor ért volna.

NYOMOZÁS A 16.000 PENGŐ UTÁN.

Ezután Nagy József elmondja, hogy a pénz elvesztésekor ő maga kezdett nyomozni a 16.000 pengő után. Ejjel is, nappal is kereste, kutatta a barna aktatáskákat, de hiába volt minden, sohasem akadt a nyomára. De még mindig számított arra, hogy valamilyen utómódon sikerül neki az elvesztett összeget pótolni, mivel az építészeti osztálynál a jövedelme körülbelül ezer pengőig emelkedett havonta. Kölcsönöket is próbált szerezni. Egyik budapesti mérnökbarátjától 16.000 pengőt kért kölcsön. Az illető megígérte neki a pénzt, de később visszavonta ígéretét.

Ekkor látta, hogy a hullámok összecsapnak feje felett. Végző kétségbeesésében hivatali pénzekhez nyúlt, hogy ezekkel pótolja a hiányt.

Egymásután vette fel a kölcsönöket az építészektől, vállalkozóktól, magánosoktól, a Pénzügyi Központtól és a katonai segélyalaptól. Mindezek ellenére mégsem tudja adósságát törleszteni, mivel magán adósságait rendezni kellett.

Igy történt aztán, hogy Nagy József az építészeti hivatal pénzeiből vett ki nagyobb összegeket, amiket a hiány pótlására fordított. A nyíregyházi laktanya építésére szánt összegből mintegy 2000 pen-

gőt tulajdonított el, majd a nyírbátori laktanya építésére kiutalt 4000 pengőt vette magához. Azonkívül bizonyos felszerelési tárgyak beszerzésére kiutalt pénzekből 4800 pengőt sikkasztott el. Több kisebb összeget vett még aztán magához, úgy hogy végeredményben az el-sikkasztott pénzek összege meghaladja a 15.000 pengőt.

A SZÁZADOS PRIVÁTÉLETE.

Ezután Nagy József százados elmondta, hogy a legszolidabb életet élte és egyáltalán nem lehet ráfogni azt, amit a vádirat mond, hogy fennhéjázó, költelező volt. Csaknem rangján aluli háztartást vezetett s feleségével kétszobás, konyhás, fürdőszobás lakásban lakott. Hangoztatta, hogy azért élt ilyen szerényen, hogy az elsikkasztott pénzt minél előbb pótolni tudja. De nemcsak ez kényszerítette őt a takarékosra, hanem állásnélküli családos öccsét is eltartotta feleségével és kislányával együtt.

Eveken keresztül segítette az öccsét és ezekre a segélyekre kért ő tulajdonképpen magánkölcsonöket.

— Belehaltam volna, — mondja a vádlott, — ha láttam volna, hogy egyetlen öcsém nélkülözök és nyomorog. Egy becsületes ember, aki szereti a festvért, segít rajta, még akkor is, ha az ő rovására történik is.

AZ UTOLSÓ MENTSVAR.

A vádlott ezután előadta, hogy mikor látta a kikerülhetetlen veszedelmet és tudta, hogy az ügy kifog pattanni, még egy utolsó próbát csinált. Elmondta a feleségének a történeteket, aki aztán elutazott megszállott területen lakó édesapjához és annak támogatását kérte. Az asszony apja, mikor értesült az esetről, azonnal eladódvátette nagyváradi családi házat,

de ez már nem segített. Közben ugyanis ifthon kipattant a sikkasztás. Egy gazdasági hadnagy észrevette a szabálytalanságokat, azokról jelentést tett fölöttes hatóságának.

Erre aztán megindult a hivatali vizsgálat, melynek befejezése után őt a honvédtörvényszék letartóztatta s megindította ellene az eljárást.

A HIVATALI SZABÁLYTALANSÁGOK.

Vallomása során Nagy József a hivatali szabálytalanságokról beszélt, melyeket elkövetett. Azt állítja, hogy azért vezette ő a pénztárt, mert csak ketten voltak hivatalban s erről a hivatali főnöke is tudott. Az ügyész most közbevágot:

— Miért nem jelentette be ezt írásban?

— Nem akartam, mert hiszen a közvetlen felettes hatóságaim tudtak az esetről. — mondja a vádlott. Ügyész: Maga azt állítja, hogy nagyon sok munkája volt. Állítólag annyi munkája volt, amennyihez legalább három ember kellett volna.

Vádlott: Igen, ez teljes mértékben fedi a valóságot. Az építészeti hivatalban ugyanis hivatalosan csak ketten dolgoztunk: az alezredes ur és én. Az ügyiratokat ideiglenesen alkalmazottak dolgozták fel, akik azonban az iratok kezeléséhez nem értettek. Így aztán az aktákat nekem kellett elintézni és felülvizságn.

Ügyész: Maga azt állítja, hogy el volt foglalva. Hogyan lehet hát akkor mégis, hogy naposszat ült egy kávéházban és sakkozott? Vádlott: Ez nem lehetséges.

Ma
szombaton

28
vasárnap

29
hétfőn

este 9 órakor

FEKETE PÁL

a m. kir. Opera tagja, a rádió közkezdvelt művésze

az Arany Bika terraszán énekel

Ugyész: Saját szememmel látam, hogy egész délutánokat sakkozott a kávéházban.

Vádlott: Tessék megmondani, hogy mikor volt ez?

Ugyész: Maga erre nagyon jól emlékszik. Évek óta ismerik a kávéházban és még a letartóztatása előtti napokban is ott sakkozott. — Egy olyan ember, aki a hibáját jóvá akarja tenni, az minden pénzét összerakja, hogy a becsületén esett csorbát kiköszörülje, nem pedig kétezer pengős rádiót vásárol.

Vádlott: En nem vásároltam két ezer pengős rádiót. Az egész rádió a felszereléssel együtt csak 1600 pengőbe került.

Ugyész: Ha valaki olyan helyzetben van, mint ön, az nem lakásberendezésekről gondoskodik.

Vádlott: Kénytelen voltam vele, mert nem akartam teljesen rangomon alul élni.

Ugyész: Volt a hivatalban ez alatt az idő alatt rovincsolás?

Vádlott: Nem volt.

Ugyész: Hát 1929 végén mi volt önökénél?

Vádlott: Gazdasági szemle.

Ekkor nem volt hiányom, mert a pénz a szemle tartama alatt visszatartottam a kasszába és csak később vettem ki.

Ezután az eltűnt könyvekre és a műszerekre vonatkozóan tett vallomást Nagy József százados, a kinek kihallgatása után Juhász elnök tíz perc szünetet rendelt el.

TANUKIHALLGATÁSOK.

Szünet után a tanuk kihallgatására kerül a sor. Elsőnek Bleuer Ernő rádiókereskedőt hallgatta ki a honvédtörvényszék. Bleuer elmondta, hogy Nagy százados nagyobb összeggel tartozik neki ma is. A századossal egyébként nagyon sok baja volt, mivel nem fizetett pontosan. A rádió árát pontosan nem tudja megmondani.

Bishotka István építész előadja, hogy Nagy József százados az építészeti hivatalból ismeri, de soha semmiféle xrusban nem volt vele. Egy alkalommal a százados felhívta és elmondta, hogy van egy találmánya, amelyhez azonban pénz kellene. Ő egy ízben ezer pengőt, egy másik alkalommal pedig ötezer pengőt adott Nagynak, de ebből csak ezer pengőt kapott meg.

Ezután Tóth Lajost hallgatta ki a bíróság, aki szintén nagyobb összeget kölcsönzött Nagy Józsefnek, de még a mai napig sem kapta meg azt.

A délelőtt folyamán több, mint husz tanút hallgatott ki a bíróság, akik nagyrészt terhelően vallottak Nagy József százados ellen. — Voltak olyanok, akik azt vallották, hogy Nagy József kártört volt.

A tanukihallgatások után Juhász Géza tárgyalásvezető elnök a tárgyalást félbeszakította s

annak folytatását ma délelőtt fél kilenc órára tűzte ki, amikor is a perbeszédnek fognak elhangzani, de nincs kizárva, hogy még a délelőtt folyamán az ítélet is el fog készülni.

Az iparosok és kereskedők nagy vására két napon át lesz nyitva az Arany Bikában

Dívatbemutató is lesz mindkét napon

Ma reggel kilenc órakor ünnepi esemény színhelye lesz az Arany Bika díszterme: Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke megnyitja azt a kiállítást, amelyen közel száz debreceni iparos és kereskedő tesz tanubizonyítást arról, hogy Debrecenben kell és csak Debrecenben szabad vásárolnunk, feldolgoztatunk mert ez a város talpraállítása érdekében feltétlen és elengedhetetlenül szükséges. Az a körülmény, hogy a debreceni iparosság és kereskedők a fővárosnál olcsóbb áron, de ugyanolyan minőségben szolgálják ki a debreceni közönséget, lehetővé teszi, hogy ez a nagyarányú propaganda sikerrel járjon.

SESZTINA JENŐ KAMARAI ELNÖK MEGNYITÓJA.

Az iparosok és kereskedők őszi vására megelőzi azt a nagy országos versenyt, ahol ennek a csonka országnak valamennyi iparosa kel egymással nemes versenyre abban a törekvésben, hogy a feltámasztásra, az új életre való jogosultságot bebizonyíthassa. Nagy József szücsmester a helyi kiállítás rendezője fogja az ünnepélyes megnyitáson megjelenő előkelőségeket, köztük dr. báró Vay László főispánt és dr. Vásáry István polgármestert üdvözölni és a kiállítás jelentőségét méltatni. Ezután mondja el Sesztina Jenő kamarai elnök a megnyitóbeszédét, amelyben a kereskedelmi miniszternél és a miniszterelnöknél most lefolyt küldöttségjárás eredményét is fel fogja minden bizonytalán ölelni. Az ünnepélyt az iparos dalárda éneke nyitja meg. A kiállítás szombaton és vasárnap egész nap nyitva van a nagyközönség részére. Utmutató részletes leírással negyven filléért kapható.

DIVATBEMUTATÓ.

Külön eseménye lesz ennek a kiállításnak az a dívatbemutató, a mely szombaton délután öt órakor kerül bemutatásra. A dívatbemutatón zene is lesz s azon az őszi szezon kreációi kerülnek bemutatásra.

Egészen bizonyos, hogy a küldöttség ezrével keresi fel a mindössze két napig nyitva levő kiállítást és ezen idő alatt a debreceni iparos- és kereskedőtársadalom ünnepi köntösben állhat legfőbb bírójára, a helyi fogyasztó elé.

A RENDEZŐSEG.

Elismerés illeti meg azokat a férfiakat s így elsősorban Nagy József szücsmestert a kiállítási bizottság vezetőjét és elnökét, vala-

mint György Lajost, a kitűnő fogtechnikus, akik minden ilyen mozgalomnak lelkes éltető elemei. Külön elismerés fogja azonban illetni a debreceni közönséget, ha a helyi iparosságnak és kereskedőknek mozgalmát a saját jól fel-fogott érdekében is teljes erejéből támogatja.

KÉT NAPON AT LESZ NYITVA A KIÁLLÍTÁS.

Megírtuk már, hogy a kiállítás szombaton és vasárnap egész nap nyitva van s hogy a belépés díjtalan s a belépésre egy negyvenfilléres csinos kiállítású program és leírás jogosít. A magunk részéről is felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy ezt a kirándulást okvetlen tekintse meg.

A szegedi Csillagbörtön kertgazdaságából szökött meg Rác Kálmán a detektívgyilkos fegyenc

Egy másik fegyencel szökött meg rabruhában.

Hírt adtunk arról, hogy Rác Kálmán a detektívgyilkos fegyenc megszökött a szegedi Csillagbörtönből. Most érkezett részletes híradás arról, hogy mi módon szökött meg a vakmerő fegyenc.

Janecka Mihály és Rác Kálmán már régebbi idő óta töltik büntetésüket a Csillagbörtönben. A két fegyencet a többivel együtt gyakran vitték mezei munkára. — Hétfőn is künn dolgoztak a fegyenc a földken és este, amikor már haza kellett volna menniök, a fegyőr észrevette, hogy Janecka és Rác hiányzik.

A fegyőrök azonnal átkutatták a környéket, de a két ember nyomtalanul eltűnt, annak ellenére, hogy a fegyőr a szökés után néhány perccel már keresésükre indult.

Janecka és Rác fegyencruhát viselt, úgy, hogy nem igen jutottak messzire, hacsak valahol nem loptak maguknak civilruhát.

Valószínű, hogy a két fegyenc a földken bujkál.

A körözés szerint Rác Kálmán ismertető jele, hogy balkezén a gyűrűsujj hiányzik.

A börtönből kiszabadult, magánlaksértést követelt el, 15 napi fogházat kapott

Rendkívül érdekes magánlaksértési ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa. Az ügy vádlottja Vargha Gyula komádi lakatossegéd volt.

Vargha Gyula, aki már többször volt büntetve és 1930-ban is egy hosszabb időre szóló büntetését töltötte a szegedi Csillagbörtönben, 1930 novemberében feltételes szabadságot kapott, mivel a fogházban jól viselte magát. Vargha annyira megörült a szabadságnak, hogy hazaérve első dolga volt felkeresni a falu egyik kocsmáját, a hol aztán alaposan berugott. A mulatozásnak a falu éjjeliőre vetett véget, aki éjtél után bezáratta a kocsmát.

Az ittas embernek a mأمoros éjszakán aztán hazafelé menet Pap

Erzsébet lakása előtt elmenve bekopogott, de az ajtót nem nyitották ki, mire Vargha felfeszítette az ajtót és bement lakásba. A lakásban gyufát gyújtott és legnagyobb megdöbbenésére látta, hogy a szobában egy férfi is tartózkodik. Ezen Vargha annyira felháborodott, hogy reprodukálhatatlan szavakkal illette a leányt, majd elta-vozott.

Az ügy feljelentés folytán került a debreceni törvényszék elé. A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy ő nem feszítette és törte fel az ajtót, hanem nekiesett és az az ő testsúlyától tört be.

A perbeszédnek elhangzása után a törvényszék Vargha Gyulát bűnösnek mondta ki az ellene emelt vádban és ezért őt 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

FILM

FELESÉGEM, A SZÉLHÁMOS.

Bemutatta a Vígyszínház. Pénteken este új filmet mutatott be a Vígyszínház. Címe „Feleségem, a szélhámos”. Ufa produkció ez a vigjáték, mely szerencsésen egyesíti magában a vigjátéki követelményeket. Kerekded, ötletes a meseje, újszerű és stilszerű a kisérő zenéje, ügyesek, kedvesek a szereplők. Általában sikerült ez a film, mely sok kedves percet szerez a nézőnek. Nagy Kató a címszerepben remek játékokat nyújt.

A Vígyszínház gazdag kísérettel adta az Ufa új vigjátékát. A kisérő műsorból kiemelkedett a kis Rubinstein Erna hegedűjátéka Polgár Tibor zongorakísérettel a Studióból felvéve. A közönség meleg ovációban részesítette nagyszerű játéka után a jelenlevő kis művésznőt. (B.)

Egyetlen pengőért

csodaszép
tényképet készíttünk Önök
jöjjön el

az, „Unió”-ba

Svelts bérház,
Plac ucca 43.
Első udvar.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt
HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA
HATÁSÁBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszertár
DEBRECEN, PIAC és SZT. ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter: Nekünk nemcsak kifelé, hanem befelé is revizióra kell törekedni

**Ki kell küszöböltnünk a szélhuzást - Csak tiszta tógával lehet
a fórumon járni - Hatvanöt község diszpolgári okleveleit
adták át Gömbös Gyulának**

Mátészalka, augusztus 26. Szatmár-, Ugocsa- és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegye négy járásának 65 községe egyhangu határozattal diszpolgárává választotta Gömbös Gyula honvédelmi minisztert. A miniszter diszpolgári oklevelét pénteken délelőtt vette át a vármegyházán ünnepélyes keretek között. Teremhelépésekor hosszantartó lelkes taps fogadta.

Streicher Andor alispán tolmácsolta a vármegye közönségének szeretetét és ragaszkodását, majd átgyújtotta a miniszternek a diszpolgári okleveleket tartalmazó albumot. Utána még többen mondtak lelkes hangú üdvözlő beszédet.

Nagy éljenzés közben állott fel szólásra Gömbös Gyula honvédelmi miniszter és megköszönve a kiüntetést, többek között ezeket mondotta:

— Természetesnek tartom, hogy aki a közéletben szerepel, ne haszonlesésből szereljen, hanem kizáróan a közérlet állozza minden erejét, hogy erkölcsi tökéjének fokozásával szolgálatakat tegyen a nemzetnek. Csak tiszta tógával lehet a fórumon járni, mert a nemzet azt akarja, hogy akik vezetnek, a zászlót tiszta kézzel tartásák.

A nemzet ahelyett, hogy ököllet ütött volna azokra, akik a forradalmat szították, lesték a délibábot és remélték, hogy külföldi segítséggel megmenethetjük az országot. Nem menthetjük meg és ezért van a revízió gondolata is napirenden, mert érezzük, hogy bünt követtünk el annakidején. Azt hiszem átlátják azok is, akik annakidején a trianoni békeszerződést aláírták velünk, hogy igazságtalanok azok a békék, amelyeket a háboru után kötöttek. A lausannei konferencia is arra mutat, hogy a világ hatalmasai keresik a békés megoldást.

Nekünk kifelé a revízió gondolatát kell hangoztatunk, követelnünk, hogy a sürgős revíziót elérjük, én azonban, aki szeretem a fajtámat és nemzetemet, reális fejjel tisztában vagyok azzal, hogy nekünk befelé is revízióra kell törekednünk. Ki kell küszöböltnünk a szélhuzást.

A testvériséget nemcsak hangoztatni, hanem valóban gyakorolnunk kell.

A szociális bajokat nemcsak fellismerni, hanem rendje és módja szerint magyar higgadsággal meg is kell oldani.

Valóban revízióra van szükség ebben a tekintetben is, hogy mezőgazdaságunknak mi legyen a jövője, hogy mi legyen külpolitikánk iránya és mikép kell gazdasági politikánknak folyni ahhoz, hogy megtalálja az egyén azt, amiért minden nap verejtékezik.

Az én revízióm a belső egyetértést kéri, az értékek elismerését, az igazi magyar testvériséget és a magyar léleknek, a magyar történelemnek a szolgálatait.

Ha tudjuk, hogy mi a hivatásunk itt a Duna-medencében, ha össze tudunk forrni egy erőtenyezővé, akkor megnyitja a világtörténelem számunkra a kaput és akkor hőseinkhez méltóan fogunk egy második ezerévi virágos mezőre eljutni.

A diszpolgári oklevél ünnepélyes átadása után az iparoskörben 300 területes bankett volt, amelyen elsőnek Péchy Szaboles főispán mondott az államfőre pohárköszöntőt. Gömbös

Gyula honvédelmi miniszter hangsúlyozta, hogy

a mai időkben elveszett az a nemzet, amely tépelődik. Hiszi, hogy a magyar génius segíteni fog a nemzetet, amely, mint a török és tatár időkben, üszlönösen megtalálta a helyes utat.

A miniszternek ismételt lelkes ünneplésben volt része, aki ezután Tiborszállásra gróf Károlyi Gyula miniszterelnökhöz utazott.

Sokkal kevesebbe fog kerülni az idén a Kövesdy-árvák felruházása, mint tavaly

Debrecen város veztsége elhatározta, hogy az idén is 100 árva gyermeket fog felruházni a Kövesdy-alapítványból. Ötven fiu és ötven leány fog kapni ruhát, cipőt, fehérneműt stb. A szükséglet beszerzésére versenytárgyalást hirdettek, amelyre nemrégiben érkeztek be az ajánlatok.

A versenytárgyalás eredményét most terjesztették a jog- és pénzügyi bizottság elé. A bizottság megtárgyalta az egyes ajánlatokat s ennek megfelelően a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé: a fiuruhák és sapkák szállítását Molnár István kapja meg 24 P 52 filléres egységárral, a leányruhák szállítását pedig Kontsek Kornél cég 33 P 40 filléres egységárral. A szükséges 100 inget Tar Béláné hadiözvegy szállítja, aki 3, illetve 3.50 P-s ajánlatot tett. A harisnyákat majd szabadkézből

szerzi meg a város, mivel ezekre nem érkezett be megfelelő ajánlat, viszont a leánycipők szállítását 9 pengős egységárral Giczei János cipészmeister kapja, a fiucipők szállításával pedig a cipészszakosztály munkavállalati csoportját bízzák meg, amely 9 pengő 50 filléres ajánlatot tett.

A jog- és pénzügyi bizottság egyébként azt az érdekes megállapítást tette, hogy a tavalyi és az idei egységárak között igen nagy a különbség. Különösen a textilneműk ára csökkent. Így például tavaly a leányruhák egységára 43 P 42 fillér volt, míg most 33 P 40 fillér. Ugyanígy a fiuruhák tavalyi 28 P 18 filléres egységárral szemben az idei egységára csak 24 P 32 fillér.

A Kövesdy-árvák felruházására egyébként ebben az évben pontosan 4171 pengőt fognak fordítani.

Különös betörőkaland a Jókai uccán

Mikor a kereskedőnek éjszaka a foga fáj és közben észreveszi, hogy betörő jár a másik szobában. — A kereskedő leütötte a betörőt, ki ennek dacára elmenekült.

Különös betörőkalandban volt része Gottlieb Frigyes fűszerkereskedőnek, ki a Tanító és a Jókai ucca sarkán levő házban lakik. Az elmúlt este a kereskedő, ki egyedül volt otthon, korán nyugóra tért. Éjszaka azonban heves fogfájásra ébredt és felkelt ágyából s fel és alá járt a szobában a fogfájós emberek szokásához képest kezét arcához nyomva, hogy így is enyhítse a fájdalmakat. Közben a szomszédoszobából gyanus neszt vett észre, átkémlelt és meglepetve vette észre, hogy

ott egy betörő jár és nagy esomó batyuba kötötte a szobában talált tárgyakat.

A kereskedő nem találta tanácsosnak, hogy szembeszálljon a betörővel, hanem óvatosan elhagyta lakását és

észrevétlenül kiment az uccára.

Közben egy nagy husángot szerzett és az uccára nyíló ablaknál, mely mögött a betörő dolgozott, lesben állt.

Számításában nem csalódott, hogy a betörő ott fog kiugrani. Mikor a betörő megjelent,

a kereskedő a kezében levő husánggal leütötte.

A betörő pillanatra megszedült az ütéstől, eldobta a csomagot, de aztán magához térve továbbrohant. A kereskedő nem akarta a holmiját az uccán hagyni, nehogy másvalaki az éjszaka sötétjében, így inkább futni hagyta a betörőt, ki elmenekült.

Gottlieb feljelentést tett az esetről a rendőrségnek, mely megindította a betörő kézrekerítésére a nyomozást.

VIGSZINHÁZ	URÁNIA	APOLLÓ
7 és 9 órákor FELESEGEM. A SZÉLHÁMOS Nagy Katóval. Kísérő: RUBINSTEIN ERNA hegedűjátéka hangos- filmen.	Fél 7 és 9 órákor KÉT GENERÁCIÓ és az ISTENEK FIA Richard Barthelmes.	7 és 9 órákor KALANDOR és a „VADNYUGAT HŐSE“ Richard Talmadge.

Hétfőn lesz a Csáky-émlékmise

A debreceni katolikusok bensőséges melegséggel ülik meg hétfőn a Szent Anna-templom építetője, gróf Csáky Imre bíborospüspök halálának kétszáz éves fordulóját. Az évforduló alkalmából hétfőn délelőtt féltíz órákor ünnepélyes rekviem lesz, amelyet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó celebrál a debreceni szerzetes, világi növendékpapság teljes segédletével. Résztvesznek a rekviemen a hívek igen nagy számmal, a különféle hitbuzgalmi egyesületek, az egyháztanács és az egyházközségi képviselőtestület tagjai mindnyájan. Imponáló lesz a görög katolikus egyház együttérzése, hétfőn reggel 9 órákor a görög katolikus templomból körmenet indul a róm. kath. templomba, amelyen hatalmas tömeg vesz részt. A körmenetet Papp Gyula szentszéki tanácsos, paróchus vezeti. A rekviemen rövid szentbeszéd is lesz: evangélium után szószékre lép dr. Lindenberger János apostoli kormányzó s a hallgatóság lelke elé idézi Csáky bíboros történelmivé nőtt alakját. Külön érdekessége még a rekviemnek, hogy azon alkalmi férfikar Kollwenz Rezső dirigálása mellett choralliter éneklé a mise részét, ami Debrecenben ezuttal először történik. Illetékes helyről ezuton is tudatják a katolikus hívekkel, hogy a hétfői rekviemen a szentély padjai, nemkülönben a hajóban levő két első padosor fenntartatik a papság, továbbá az egyháztanácsi és a képviselőtestületi tagok számára, akiket arra kérnek, hogy legkésőbb féltíz előtt 5 perccel foglalják el helyüket, mert különben nem biztosítanak számukra ülőhelyet.

VEGYES BIZOTTSÁG ELÉ UTALJÁK A DEBRECENI LAKTANYÁK JAVÍTÁSÁNAK ÜGYÉT.

Hírt adtunk arról a honvédelmi miniszteri líratról, mely felszólítja Debrecen városát, hogy a laktanyák renoválási munkálatait végeztesse el. Ebben az ügyben már több iratváltás is történt a katonaság és a város között. A polgármester ugyanis arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a javításhoz szükséges 82.000 pengőre nincs fedezet s a minisztérium nem hajlandó semmi támogatást nyújtani, a karbantartást nem vállalhatja el.

Ezt az ügyet most tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság, melynek javaslata szerint az egész kérdést egy vegyes bizottság elé fogják utalni. Egyébként a bizottság is rámutatott arra, hogy a városnak a laktanyák javítására egyáltalán nem áll semmi összeg a rendelkezésére.

AZ EGYIPTOMI MINISZTERELNÖK BUDAPESTRE JÖN.

Budapest, augusztus 26. Ismail pasa egyiptomi miniszterelnök a magyar kormány meghívására augusztus 29-én Budapestre érkezik. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök augusztus 29-én este a pasa tiszteletére ebédet ad, amelyen a magyar kormány tagjai és a közéleti előkelőségek vesznek részt.

A METEOR MOZI szombati műsora: »Cowboyrendőr«. Tom Mix főszereplésével. Megelőzi: »Szerelmes kadett«. Előadások: 7 és 9 órákor mérsékelt helyárrakkal.

Sírkő a legolcsóbban beszerezhető Róna Sándor sírkögyárban, Deák Ferenc u. 21.

Temetéseket és exhumálásokat legolcsóbban rendez Bartha Ferenc temetkezési vállalata, Püspöki palota.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelentései augusztus 26-án:

Időjárásunk ma tovább haladt. A talajmenti rétegekben az északkeleti szél még a reggeli órákban eléggé élénk volt, ennek dacára a hőmérséklet erősen emelkedett és a legmagasabb értéke 27.4 C fok. A tegnapián majdnem két fokkal magasabb. Tőlünk keletre egy időjárási zavarterület tartózkodik. Ennek a hatásnak tekinthető a még időnként élénk északi légáramlás, mely holnap is érezhető lesz. — A légnyomás egyenletesen süllyedt. A tengeszintre redukált értéke reggel 768.9 mm, este 767.7 mm volt. Esti hőmérséklet 20.4 C fok.

Prognózis: Erős éjjeli lehülés után szombaton csaknem derült és tovább melegedő idő várható.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a ref. templomokban.** (Urvacsoraszítés.) Nagytemplomban d. e. 10 órákor pr. Siposs Imre, ág. Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 órákor Kovács József. Kistemplomban d. e. 9 ó. pr. dr. Dancsházy Sándor, ág. Uray Sándor, d. u. 5 órákor Nagy Sándor. Kossuth uceai templomban 8 órákor cserkészistentisztelet, pr. Mezey Béla, 10 órákor pr. Baja Mihály, ág. Nagy Sándor, d. u. 5 órákor Szabó Géza, Árpád téri templomban d. e. 10 órákor pr. Magyar B. ág. Szabó Géza, d. u. 3 órákor Magyar Bertalan. Ispoltályi templomban d. e. 10 órákor pr. Molnár Ferenc, ág. Szabó Gyula, d. u. 5 órákor Szabó Gy. Homokkerten d. e. 10 órákor pr. és urv. oszt. Kalas Ferenc, d. u. 3 órákor Csiky Pál th. Nyilastelepen d. e. 10 órákor pr. és urv. oszt. Papp Imre, d. u. 3 órákor dr. Kőkönyessy A. Csapókerthen d. e. 10 órákor pr. és urv. oszt. Halász András, d. u. 3 órákor Halász András. Szikgáton d. u. 3 órákor pr. és urv. oszt. Mezey Béla. Wolaffkatelepen d. u. 3 órákor pr. Kalas Ferenc. Nyulason d. e. 10 órákor pr. és urv. oszt. Lencz Sándor. Sámsoni úti isk. d. u. 4 órákor pr. Bárdy Ferenc th. Tégláskeriben d. u. 3 órákor pr. Papp Géza th.

— **Istentiszteleti rend a róm. kath. templomban.** Pünköszt utáni XV. vasárnap. Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél egy órákor csendes misék. Fél-tíz órákor ünnepélyes főpapi misét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána prédikál dr. Lőrincz Gábor kegyesrendi tanár. Délután 6 órákor litánia. Az Augusztus-szanatóriumban 9 órákor szentmise és szentbeszéd. A kertészi iskolákban további intézkedésig nincsen szentmise. A déli miséken a prédikáció elmarad, a szentmise tehát pontban háromnegyed 12 órákor kezdődik.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap, augusztus 28-án délelőtt 10 órákor prédikál Poputh Viktor h. lel. kész.

— **Istentisztelet a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23 alatti levő imaházban vasárnap d. e. 9—10-ig imaórák, 10—11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

— **Hítvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Templomgyűlés** szeptember 2-án délután 6 órákor az egy tanács-termében. Előadó: Mezey Béla vo. lelkész.

— **Nusi fűzőszalon** megnyílt Roboz u. kalapossal. Olcsó árak. Miklós u. 2.

Egyre vakmerőbbek a kertéségi tolvajok

Riasztó pisztollyal rálöttek a tulajdonosra.

Az utóbbi időben egyre több a panasz a kertéségi gyümölcsetolvajok ellen, akik vakmerőségükben odáig merészkednek, hogy szembeszállnak a kertek tulajdonosaival, ha tetten érik őket, meg is fenyegetik.

Ilyen eset játszódott le tegnap is a Hatvanucai kertben.

A Diófa uca 7. sz. kertben Pintye László észrevette, hogy a kertben két sötét alak szedi a fákról a gyümölcsöt. Rájuk kiáltott,

de a két alak meg sem moccant, mire Pintye feléjük indult. A két gyümölcsetolvaj erre futásnak eredt, átugrottak a kerítésen, de menekülés közben sértő szavakat kiabáltak Pintye felé.

Sőt az egyik alak riasztópisztollyal Pintye felé lött, majd nyomtalanul eltűntek a sötétben.

Pintye László fejelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

— **A kereskedelmi miniszter rendelete és a városi temetkezési szabályrendelet.** Mint ismeretes, Debrecen városa már elkészítette az új temetkezési szabályrendeletet s ezt a miniszter jóvá is hagyta. Nemrégiben azonban a kereskedelmi miniszter leiratot intézett a városhoz, amelyben olyan rendelkezések foglaltatnak, melyek több tekintetben ellentétben állanak a városi szabályrendelettel. Ezek a rendelkezések sértik a város jogait és érdekeit. A jog- és pénzügyi bizottság a pénteki ülésen foglalkozott ezzel a leirattal és javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy a kereskedelmi miniszter rendelete ellen a közigazgatási bírósághoz nyújtsa be panaszát.

— **Lábára esett a súly.** Karcza Imre 33 éves vasesztélyes tegnap este felé a lakásán dolgozott. Munka közben egy hatkilós vasdarab a lábára esett és súlyosan megsértette. Bement a mentőkhöz, ahol bekötötték a sérülését, majd saját lábán a lakására otavozott.

— **Akeió a magyar lovak érdekében.** Nemrégiben alakult meg a Magyar Gazdák Országos Lovasegyesülete, mely azt a célt tűzte maga elé, hogy a gazdák körében népszerűsíteni fogja a lovassportot, egyben elő akarja segíteni a magyar ló értékesítését. A lovasegyesület megalakulásával kapcsolatban az illetékesek felhívják a törvényhatóságokat és a társadalmi alakulatokat, hogy az egyesületet nemesszerűen támogassák.

— **Magyarország új autótérképe** teljes helyesnévtárral, olcsó 50 filléres kiadásban megjelent. Kapható Antalfy József könyvkereskedésben.

— **Sok az apró lopás.** A rendőrségnek nagyon sok munkát adnak az utóbbi időben az apró lopások. Kéretgek, munkanélküliek járnak házról házra és ellopnak mindent, ami a kezük ügyébe kerül. Altmann Sándor, Károly Ferenc József út 12. sz. alatti lakos vendéglőjéből abroszt és más ruhaneműket loptak el. Debreceni Lajos kántortanító motorkerékpárjáról a Péterfia ucaán ismeretlen tettes lelopta a szerszámot. Nádasi Józsefné Beresényi u. 10. sz. alatti lakos pénztárcáját a piacon 4 pengővel együtt ellopták. Wandróczky Lajos Földi u. 4. sz. alatti lakos udvaráról ellopták Puch gyártmányú kerékpárját. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Ismét felbukkantak a lemezdobálók.** Kiss Imre 25 éves kovácssegéd tegnap a Hadházi úton a lemezdobáló játékra csábította Varga Sándor nádudvari gazdálkodót, aki hamarosan el is vesztett öt pengőt. Varga azonban nem hagyta a pénzét, hanem szólt a rendőrnek, aki előállította Kiss, akit tiltott szerencsejáték miatt dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó ötnapi elzárásra ítelt.

— **Ismét rongálják az uceai díszfákat.** A városi kértészet fejelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Hatvan ucaára kiültetett díszfákat megrongálta. A rendőrség keresi a farongálót, aki lelkiismeretlenül rongálja a lombot adó fiatal fákat.

EPEKŐ-, VESEKŐ

és hólyagkőbetegek, valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfi hosszú éveken megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó és ezért prostatabetegeknél is ajánlják. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Ötezer pengőt kér a város újabb földmunkára.** Az egyik legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésen szóvá tették, hogy még mindig nem építették meg a hajdúszoboszlói és balmazújvárosi utakat összekötő útszakaszt, ahol pedig nagyon szükséges volna a földmunka folytatása. A jog- és pénzügyi bizottság javasolta a közgyűlésnek, írjon fel a kereskedelmi miniszterhez, hogy az ennek az összekötő útnak kiépítése, illetve a földmunka elvégzése érdekében utaljon ki ötezer pengőt a városnak.

— **Fényes Jenő új verseskötete.** Fényes Jenőnek, lapunk irodalmi munkatársának közelesem újabb verseskötete jelenik meg, mely immár a negyedik szépirodalmi kötete a költőnek. A száz oldalra terjedő izléses kiállítású könyv Fényes Jenőnek legújabb verseit tartalmazza, melyek fő részben a debreceni közönség előtt nem ismertek, miután a fővárosi lapokban jelentek meg. Az új verseskötet címe: Csöndes muzsika. Ebből a kötetből csak korlátozott számú példány fog a közönség rendelkezésére állni, mert a szerző nem akarja könyvtári forgalomba hozni, hanem önköltségi áron óhajtja azoknak juttatni, kik a verseket szeretik. A Debreczen kiadóhivatala néhány napig felvesz előjegyzést a könyvre, mely lapunk nyomdájában készül és néhány nap múlva elhagyja a sajtót. A kötet ára két pengő.

— **A Debreceni Sakk Klub háziversenye.** Az Ujságíró Klubban folyó sakkversenyen egyes játékosok más irányú elfoglaltsága miatt csak egyes játszmák kerültek lebonyolításra. Ezek során Boczán döntelent ért el Barász mester ellen, Barcza nyert Barabás dr. ellen, Kiss pedig Csöcsits és dr. Kocsis ellen. Barász mester mind a tíz játszmáját befejezte, nyert öt játszmát és döntelent volt ugyanennyi játszma. A mester tehát 7 és fél egységért el. Barcza 7 egységgel ezidő szerint ugyan a második helyen fekszik, de ha Dalmy elleni játszmáját megnyeri, a házi verseny győztese lesz. Az első helyre még Dalmy is esélyes van, ha hátralévő három játszmáját megnyeri. Harmadik helyen e pillanatban Kiss Ernő áll 5 és fél ponttal, utána következnek Dalmy 5 (3), Boczán 4 és fél (1), Torma 4 (1), dr. Kocsis 3 és fél (1), Ambrus 3 és fél, Kovács 3 (3), dr. Barabás, aki később kapcsolódott a versenybe 2 (5) és Csöcsits 1 és fél (1). A zárójelben levő számok a még hátralévő játszmák számát jelzik.

— **Erdélyből menekült urinő nagy nyomorban van.** Nincs senkije és — mint mondja — lelketlen emberek mindenéből kifosztották. Lakása nincs. Támogatást, vagy hajlékot kér Adományt továbbít a kiadóhivatal.

— **Forduljon Mayer Emil okl. gépészmérnök** műszaki irodájához rádióügyben. Szaktanács, javítás, képviseltek. Burgondia 15. Telefon: 15—79.

— **Ellopták a kertészerszámokat.** Kovács Dezső kertész fejelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Honvédtemető u. 10. sz. kertből ellopt két locsolót és különböző szerszámokat. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Wolaffkatelepi Olvasókör** vigalmi gárdája f. hó 28-án 7 órai kezdettel műsoros estélyt tart, melyre az egylet tagjait és vendégeit tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj nincs.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Boda János máv. Tűtő, leány, Ilona; Pete István gazdálkodó, leány, Erzsébet; Feuermann Bernát bőrdőzs leány, Éva; Szabó Béla utazó, leány, Ilona. — Es két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Csuka István, ref., 15 hónapos, Ebes 15. Dr. Kovács Gáborné Kenézy Lujza, r. kath., 46 éves, Sámsoni ut 12. Kacsandi Mihály, bapt., 46 éves, Nyírmártonfalva. Grünwald Margit, izr., 6 hónapos, Késes u. 28. Bódi Irma, r. kath., 24 napos, Hosszupályi 150. Dobi Imre, ref., 2 hónapos, Méhes u. 3. Özv. Tóth Jánosné Pecsészkó Mária, r. kath., 72 éves, Petőfi tér 5. Kohn Aliz, izr., 20 napos, Károly Ferenc József ut 12.

Eljegyzések: Leichtmann Béla—Kohn Erzsébet; Kardos Imre—Pinzés Mária; Molnár Sándor—Vigh Eszter; Horváth Mátyás—Zs. Nagy Mária; Szilágyi Dezső—Bancsi Ilona.

— **A piaristák ünnepe.** Ma, szombaton ünnepli a katolikus anyaszentegyház Calazanti Szent József, a piarista rend alapítójának emlékét. Ebből az alkalomból a mai napon, pontban 9 órai kezdettel a debreceni Szent Anna templomban ünnepélyes főpapi mise lesz, amelyet teljes segédlettel dr. Lindenberger János apostoli kormányzó pontifikál. Holnap, vasárnap féltíz órakor ugyancsak főpapi mise lesz, amely után Lőrincz Gábor piarista tanár, a kitző szerzetes-szónok mond szentbeszédet Cal. Szt. Józsefről.

— **A Ludas Matyi legújabb száma** változatos, humoros tartalommal jelent meg. A szokásos humoros rovatokon kívül Pongrácz Mihály esterádós újabb levele és Bugyi Sándor heti története rendkívül mulatságos. Sok derűt és szellemességet rejt magában a „Mond meg a neved és megmondom ki vagy” cikksorozat, valamint nagyon sok mulatságos viccet tartalmaz a 2 Viccolimpiász e heti folytatása. Néhány derűs órát szerez magának, ha megveszi a Ludas Matyi legújabb számát. Ára 12 fillér. Kapható a trafikokban és az újságárusoknál.

— **Kovács Lajos elektrotechnikus** vállalatát Kossuth utcáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—70.

— **Az osztály sorsjáték tegnapi** húzásán 2000 pengőt nyertek: 3062 7651 15002 28032 60797. 1000 pengőt nyertek: 5777 11770 22303 33449 54795 73566 73895. 800 pengőt nyertek: 8897 11126 19827 25300 27295 35620 37705 45552 69375. 600 pengőt nyertek: 11275 15926 40899 47343 53080. 500 pengőt nyertek: 76 2556 3701 6097 6173 10979 26485 29094 45682 53028 56512 66092 67325 73207 74528 78544 79640 80262. 400 pengőt nyertek: 496 781 1463 2104 3451 4284 4821 5827 9097 11050 16048 18702 21669 23987 26702 27637 32534 33287 35201 36048 36546 36676 40816 45208 51678 51687 51944 52102 52667 53952 55344 57537 59510 60386 61726 69807 73759 76311 77716 81851 82405. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyerményt.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 13.12—13.13, márciusra 14.12—14.13. Rozs októberre 7.85—7.86, márciusra 8.95—8.96. Tengeri májusra 8.54—8.55, júliusra 8.95—8.96.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 13.80—14.05, 78 kg-os 13.95—14.20, 79 kg-os 14.15—14.35, 80 kg-os 13.45—13.60, felsőtiszai 77 kg-os 13.30—13.45, 78 kg-os 13.45—13.60, 79 kg-os 13.60—13.70, 80 kg-os 13.70—13.85. Rozs 7.20—7.40, tak. árpa I. 9.50—9.80, tak. árpa II. 9.00—9.20, felvidéki sörárpa 10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11.00, zab I. 10.40—10.70, zab II. 9.90—10.10, tiszai tengeri 14.10—14.30, korpa 7.00—7.10.

Csikágói zárlat.

Búza 51 és háromnegyed (51 és egyenylolcad), 55 és fél (55 és hétnyolcad), 61 és egyenylolcad (61 és háromnyolcad).

Tengeri 30 és egyenylolcad (30 és ötvenyolcad), 32 és egyenylolcad (31 és egyenylolcad), 37 és egyenylolcad (36 és egyenylolcad).

Zab 16 és egyenylolcad (16 és egyenylolcad), 18 és egyenylolcad (18 és háromnegyed), 21 és egyenylolcad (21 és egyenylolcad).

Rozs 31 és ötvenylolcad (31 és egyenylolcad), 34 és ötvenylolcad (34 és egyenylolcad), 38 és hétnyolcad (38 és háromnyolcad).

22538—1932. VI.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 39563—1932 N. M. M. sz. alatt engedélyt adott arra, hogy az Egger-féle gyógyszeripari gyár által gyártott „Revival” nevű arzenobenzol készítmény a közgyógyserellátás és az államkincstár terhére az arra rászorultaknak rendelkezhető.

Polgármester.



FELHÍVÁSOK.

A DKASE ügétőteri pályáján ma, szombaton délután 5 órai kezdettel a városi I. fokú közgazdasági csapata játszik tréningmérkőzést az újonnan megszervezett DKASE I. b) csapatával. Mindkét csapat játékosainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A DKASE futball szakosztálya ma, szombaton este 8 órai kezdettel Nagy Dániel Csapó ucca 100. számú vendéglőjében játékosértekezletet, utána 9 órai kezdettel pedig vezetőségi értekezletet tart. Tekintettel arra, hogy ez alkalommal lesz a vasárnap vidékre utazó csapat is összeállítva, az összes játékosok megjelenése kötelező. Vezetőség.

Felhívom az Előre FC összes játékosait, hogy szombaton este 8 órára a Miklós ucca 5. sz. alatt a szakosztályi ülésen okvetlen jelenjenek meg. — Intéző.

Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy f. hó 28-án legkésőbb fél 2 órára a DKASE pályán jelenjenek meg. Pontos megjelenést kéri az intéző.



Vasárnap, augusztus 28.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a Szent István Bazilikából. Szentbeszédet mond Dobrovich Agoston dr. bencés tanár. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. Prédikál Kemény Lajos esperes-lelkész. — Utána: Időjelzés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Somló József. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás sorozata. Székács Elemér m. kir. főtanácsos: „Időszerű gazdasági tanácsadó.” — 3—3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 3.45: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés. — Utána: Szalonzenekari hangverseny. — 6.00: Népszínműrészletek. Előadja Bodán Margit és Varga Imre Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának kíséretével. Összeállította és konferálja Kubányi György. — 7.00: „Utazgatásaim Göcsej országban.” Irta és felolvassa Nagy Endre. — 7.30: Kalix Jenő zongorahangversenye. — 8.00: Sport- és löversenyeredmények. — 8.20: A Budapesti Hangverseny eZnekar hangversenye. — 9.30: Egy óra a Labriola-variété műsorából. — 10.30: Időjelzés és sporteredmények. — Utána: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Hétfő, augusztus 29.

9.15: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergej orosz balalajkenekarának hangversenye. Közreműködik Gorcsseff Szergej. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadói

(Arányi Mária előadása). — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A 70 éves Maeterlinck. Irta és felolvassa Rubinyi Mózes. — 5.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. — 6.45: „Legényszédelés”. Novella. Irta és felolvassa Mörz Pál. — 7.10: Erkel Gabi magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével. — 8.30: Időjelzés, hírek. — 8.45: Régi és új slágergyűjtemény. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Összeállította és hangszerezte Pécsi József. — 10.15: Időjárásjelentés. — Utána: Weidinger szalonzenekari hangversenye. — 11.30: győri Vörös Misi és cigányzenekarának hangversenye.

Kedd, augusztus 30.

9.15: Szervánzky szalonzenekari hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15: A rádió ifjúsági félórája. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Király Mária (ének), Szórád Ferenc (ének). — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Gramofonhangverseny. — Közben: Időjelzés, hírek. — 5.30: „A magyar irodalom vallomása a nőről.” Irta és felolvassa Fejta Géza. — 6.00: Az Országos Postászenekar hangversenye a margitszigeti Márkus étteremből. — 7.30: „Ujság és könyv”. Irta és felolvassa Szöllösy Zsigmond. — 8.00: A Budapesti Hangverseny eZnekar hangversenye a székesfővárosi állat- és növénykertből. Közreműködik Darvas Ibolya (ének). — Szünetben: Időjelzés, hírek, a rádió külügyi negyedórája. — 10.00: Időjárásjelentés. — Utána: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Szerda, augusztus 31.

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.10: „A betegszívű költő”. Irta

Zsoldos Benő. Felolvassa Haraszthy Lajos. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: veszprémi Farkas Vince és cigányzenekarának hangversenye. — 6.15: „A régi Nemzeti Színház” — „Náday Ferenc”. Felolvassa Tóth Imre emlékirataiból. — 6.45: Timkó Margit magyar nótákat zongorárik. — 7.15: „Paganini.” Irta és felolvassa Surányi Miklós. — 7.45: A Mándits szalonzenekari hangversenye. — 8.45: Löversenyeredmények. — 8.50: Költemények és jelenetek. Előadja Somlay Artur és T. Mátray Erzsé. — 9.45: Időjelzés, hírek. — Utána: Megyeri jazz zenekar hangversenye. Közreműködik Varsányi Rudolf (ének). — 11.00: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Csütörtök, szeptember 1.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15: A rádió ifjúsági félórája. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szikla kvartett hangversenye. (Kvartett tagjai: Dáni Dezső, Kerekes Sándor, Bálint Béla, Gerenday Vilmos.) — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: „Igaz mese egy kis asztalosinasról.” Irta és felolvassa Benedek Rózi. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Simonyi öbester, a legvittebb huszár halálának 100-ik évfordulója. Irta és felolvassa vitéz Berkó István. — 5.25: Hangverseny. Közreműködik: Hont Erzsébet (ének), Farnadi Edith (zongora), Kertész Lajos (ének). — 6.45: „Az Alföld problémája”. Klebelsberg Kunó gróf előadása. — 7.15: ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 8.30: Időjelzés, hírek. — 8.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 10.15: Időjárásjelentés. — Utána: Gramofonhangverseny.

Péntek, szeptember 2.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Gavora Hilda (ének), Kertay Ferenc (ének) és Szijj Dénes (tárogató). — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállás-

Jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: győri Parádi József és cigányzenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.45: A Budapesti Koncert Szalonzenekari hangversenye. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: „Az indiai óceán.” Irta és felolvassa Kertész József. — 5.30: Gramofonhangverseny. — 7.00: „Az élet figurái.” Irta Bibó Lajos. Felolvassa Beöthy, Baba. — 7.30: Neumann László hegedűhangversenye. — 8.00: Ügétőversenyeredmények. — 8.10: Színműelőadás a stúdióból. „Vén leányok.” Vígjáték négy felvonásban. Irta J. M. Barrie. — 9.50: Időjelzés, hírek. — Utána: Szalon-, jazz- és cigányzenekari hangverseny.

Szombat, szeptember 3.

9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15: A rádió ifjúsági félórája. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A Rádióélet gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés. — 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökszónya: „Üzenet a missziós ifjúságnak.” — 5.30: Hédervary Ferenc és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: A székesfővárosi zenekar hangversenye. Közreműködik B. Bertók Ferike (ének), Felvinczi Takács Aliz (hegedű) és Koréh Endre (ének). — 7.45: Löversenyeredmények. — 8.00: Mit üzen a rádió. — 8.00: (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — Utána: „A hét eseményei.” (Hírek.) — 8.45: „Az operett fejlődése XVII. része.” A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangverseny Farkas Imre előadásával. Közreműködik Relle Gabriella és Nádor Jenő. — 10.30: Időjelzés, hírek. — Utána: id. Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Magánnyomozóiroda
Altala-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív.
560—VIII-29

Alkalmazást nyer férfi

Kertész
nőst keresek, ki szőlőkezelést is ért. Teleki u. 74. 1382

Elektroműszerész
önálló munkaerő felvétetik. Cím a kiadóban. 1479

Ügynököket,
fodrász, fűszeres, henteseknél bevezettek közszükségletű cikk eladására felveszek. — Reich. Domb u. 4. 1507

Egy
horbélyeség felvétetik. Hadházi ucca 5. 1512

Alkalmazást keres nő

Házvezetőnőnek
mennék kisebb háztartásba, jól főzők és minden házi munkát vállalok. L. L.-né Lázár utca 44. szám. 1470

Elmennék
szoptatós dadának gyermekemmel együtt szeptember elsejére, havi fizetést 20 pengőt kérek. Lakásom Nap utca 1. sz. 1483

Oktatás

Német
nyelvoctatás havi 5 pengőért születt német tanerőnél. Rothermere 7. 1508

Hathónapos
gépirónói, gyorsirónói szaktanfolyam Naményi Gyorsirónóiskolában, Piac utca 26-b. III. Passage. 1002

Teljes ellátás

Uri családhoz
10 éves kisleányomat elhelyezném koszt nélkül. Arany Bika 132. szoba. Portásnál. 1433 — VIII. 28-ig

Teljes
ellátást adok zongora- és fürdőszobahasználattal jó családból középiskolai leánykának. — Arany János ucca 39. emelet. 1495

Élelmiszer, ital

Teavaj
naponta, friss, igen jó ízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A.vv.

Buza
métermázsanként is eladó. Korpa, kenyérbaj eladó. Hatvan utca 4. 1487

Autó, motor, kerékpár

26x3.00
méréli motorkerékpár külsőt keresek megvételre. Somogyi drogéria Kossuth t. 1496

2-3 lóerős
villanymotort, kisebb transzmissziót veszek. Sajtház, Piac 17. 1511

Diákot keres teljes ellátásra

Két-három
középkolási diáklányt teljes ellátásra elfogadok. Cím: Sarok utca 12. szám. 1275

Középkolaj
tanulókat elvállalok teljes ellátásra, zongoratanítás, korrepetálás ingyen. Batthyányi 13. 1486

Ajánlat

Urilányok
csékely díjazásért saját munkájukon varni tanulhatnak. Füredi Rózi szalonjában Arany János 30. 1489

Zálogcédulajzlet
vesz, elad hosszabb, varrógépek, butorok — raktáron. Csapó u 39. 228-VIII-24.

Zsírós
tartalmu moslék havi átalányban kapható. — Arany Bika konyhája. 1432 — VIII. 28-ig

Intézeti
fehérneműt, egyenbluzt, iskolakötényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérneműt, ágyneműt, monogramozást, hímzést és endlízést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné, Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig

Fekete
kőszénalak szekereként 30 fillérért kapható a gázgyáran. 1513 — IX. 5-ig

Kiadó lakás egy szobás

Egyszobás,
konyhás tiszta lakás kiadó. Bőszörményi ut 5-d. volt kefégyár telepen, ifj. eZlingernél. 1398

Kiadó
Árpádtéren Sámson utca 6. szoba konyha és speiz, ujonnan festve. 1485

Egyszobás
lakás azonnal kiadó. — Mester ucca 29. 1497d

Kiadó
udvari szoba, előszoba mellékhelyiségekkel — szeptemberre. Horvód ucca 9c. 1501

Magas
földszintes tiszta világos egészséges szoba, előszoba, konyha, kert udvarban azonnalra is kiadó. Busi 17. Érdeklődni házmesternél. 1510

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
kétszobás, konyhás, előszobás uccai lakás Bercsényi ucca 38. Havi 65 pengő. Érdeklődni Balogh Mihályné, Fancsovits 3. Nyilastelep. 1408

Két szoba,
előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó. Szappanos u. 11. 1156

Kétszobás
lakás kiadó. Meszena-utca 19. 1468

Kétszer
kétszobás lakás mellékhelyiséggel azonnal beköltözhető. Mester ucca 29. 1497c

Kiadó
szép 2 szoba, konyhás lakás szeptemberre. — Széchenyi ucca 43. 1509

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
modern háromszobás emeleti lakás. Maróthy György ucca 5. 1413

Egy
uccai rész háromszobás lakás mellékhelyiséggel novemberre kiadó. Mester ucca 29. 1497b

Egy
uccai rész háromszobás lakás mellékhelyiséggel kiadó azonnal. Mester ucca 35. Értekezni 29. 1497a

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás
modern uccai lakás — azonnal kiadó. Értekezni Killer butorüzlet. 1426

Kiadó
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házmesternél. 989 VV

Ötszobás
modern emeleti utcai lakás kiadó november 1-re, ugyanott 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek azonnal kiadó. Szent Anna 9. 978

Piac utca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljaira. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 1442

Mielőtt
bérletre megnézne napfényes, levegős modern lakásaimat, boltomat. Uradalmi tej leolmozva. Csapó 19. 1514

Kiadó
ötszobás uccai loggias lakás, Hunyadi u. 17. 1499

Butorozott szoba

Modern
butorozott szoba azonnal kiadó színházra néző balkonnal. Kossuth u 8 házmester. 1388

Egy
különbéjratu butorozott szoba azonnal kiadó. Csokonai u. 13. 1446

Közkórház
melletti Hadházi utcából nyíló Kardos utca 3. számú villában butorozott szoba kiadó tisztviselőnőnek vagy két egyetemi hallgatónőnek fűtéssel. 1443

Különbéjratu
csinosan butorozott utcai szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Simonffy 38. 1467

Egy- és kétgyas
utcai légfűtéses butorozott szoba kiadó. Kossuth u. 22. 1490

Lakást keres

Kettő szoba,
előszoba, konyhás lakást megvehéza közelben november elsejére keresek. Értekezni Piac utca 52. Pfaff-varrógép lerakatnál. 1302

Rádió

Hálózati rádiót
vennék. Gép leírását ár megjelölésével kiadóba kérek „Rádió” jellegre. 1476

Kereslet

Keresek
teherautót, ki Budapestről üresen jönne vissza Butoraim elszállítására. Ajánlatot kérek „Nvir-bogáti Hangya”. 1419

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Azonnal
kiadó két üzlethelyiség, raktárral, vízvezetékekkel és mellékhelyiséggel, Hunyadi utca 11. Értekezni házmesternél. 465—IX-4-ig

Kiadó
két üzlethelyiség raktárnak vagy műhelynek Arany János u. 10. 1308

Raktár,
pince, kettőszobás lakás kiadó. Révész, Hunyadi utca 21. 1352

Üzlethelyiségek
elsejére kiadók. Piac 89 Ugyanott 1 kapu alatti helyiség is. 1371

Üzlethelyiség
elsejére kiadó. Virág u. 1. sz. 1381

Timár
ucca 2. szám egy helyiség üzletnek, vagy műhelynek azonnal kiadó. 1417

Üzlethelyiség
piacnál Csapó 41. kiadó. Értekezni Szent Anna 7. 1453

Bútor

Ebedlő
és uriszoba bútorozott teljes garnitúrát csak elsőrendűt keresek. — Részletezett ajánlatot ármegjelöléssel „Bútor” jelige alatt a kiadóba kérek. 607

Ingóságvétel

Ebedlőszőnyeg,
előszobafalat keresek. Címet a kiadóba kérem beadni. 1477

Ingóság eladás

6000 darab
száraz vályog eladó. István ut 42. 1480

Kevés
használt szép díó telehálószoba megbízásból eladó. Szobó asztalosnál, Széchenyi ucca 3. 1492

Eladó
két nagy sparhelt és egy félháló. Hunyadi 17. 1500

Gazdasági termények

Lucernamag
természetűt arankmentes, kapható termelőjénél, Kossuth utca 54. 1466

Eladó ház

Részletre
eladó villamos végállomásnál szoba, konyha, speiz, nyárikonyhából álló adómentes ház 60 pengős részletekben törleszhető. — Maróthy György 22. 1355

Földbérlet

Haszonbérbe
Kiadó Fáy dűlő 16. számú tanya mellett 25 hold elsőosztályú fekete föld október 1-re. Maróthy György ucca 5. 1414

Földet
felesbe 40—60 holdig keresek. Mester u. 21. 1484

Kiadó
11 köblös föld közel a városhoz, nagyon szép lakással. Vendég utca 40. sz. 1445

30 holdas
tanyás föld kiadó Bánkon. Értekezni Pacsirta utca 7. 1469

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.

D

iákot

↓

keres teljes ellátásra. Legbiztosabban talál a „DEBRECZEN” apróhirdetése útján. József kir. herceg-u. 1.